

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO NUM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:  
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRÍJASE A ÉSTA:  
SAN AGUSTIN, NUM. 7  
TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

## TEMAS LITERARIOS

### Bernard Shaw contra Shakespeare y en favor de Ibsen

Ya un poco pasada la actualidad de la concesión del premio Nobel, el formidable dramaturgo irlandés George Herar Shaw, su alta calidad literaria hace no obstante que siempre sea oportuno y agradable al cronista escribir unas líneas acerca del admirable literato. De las personalidades representativas siempre es oportuno hablar. Y conviene hacerlo de vez en cuando para no olvidarlas y para ir poco a poco analizándolas, sin la precipitación del momento, rápido y breve como todo tema de actualidad.

Vamos a tratar hoy de un aspecto muy interesante: la admiración de C. B. S. por Enrique Ibsen, y su desdén por Shakespeare; y con esto vemos de paso el sentido crítico del autor de «Candida» quien, como es sabido, antes de abordar el teatro ejerció la crítica teatral, produciendo vivas discusiones. La crítica es uno de los aspectos esenciales de su literatura. Polemista sagacísimo, aún hoy, retirado del ejercicio activo de la crítica, al frente de sus comedias, pone extensos prólogos, en que el crítico se empina hasta el ensayista.

De sus apreciaciones críticas, resalta—por la importancia de los hombres y por lo singular de la apreciación—su negación de Shakespeare y su devoción por Ibsen.

Su admiración por el gran dramaturgo noruego data de 1889, en que apareció en el teatro ibseniano en un escenario londinense, con la admirable comedia «Casa de muñecas». Por entonces Grein fundó el Independent Theatre, y acogió los dramas de Enrique Ibsen, tan realistas, tan revolucionarios, hasta de la técnica tradicional. Bernard Shaw se sintió profundamente interesado y estudió el teatro ibseniano, acerca del cual escribió un libro titulado «La quintaesencia del ibsenismo», que se publicó el año 1891. Este libro produjo gran sensación en el mundo literario. En él se afirma a Ibsen como el mejor de los dramaturgos.

El autor de «La casa de Rosmer» influyó mucho en Bernard Shaw y ha sido un genio tutelador, cuya sombra su talento ha revelado las extraordinarias dotes de dramaturgo que posee. En varias obras de Bernard Shaw se advierte marcada afinidad en la filosofía ibseniana. Su odio a la mentira, a la hipocresía, a la autoridad, y su individualismo, manifiestan tal parentesco. Aunque, naturalmente, con distinto asunto. Bernard Shaw proclama el imperio de la verdad en «La profesión de Mrs. Warren», como el noruego en «El pato silvestre»; el odio a la autoridad de los viejos, por el mero hecho de la edad, que expuso Ibsen en «El constructor Solners», tiene su equivalencia en «Lucha de sexos», y en «César y Cleopatra». Aquellas burlas que la reina egipcia hace de la venerable calva del romano, no es sino la rebeldía de la juventud ante la vejez.

En el periódico «World», hizo una cruzada en favor de Ibsen y en contra de Shakespeare. No hay que decir el escándalo que produjo. La Inglaterra intelectual puso el grito en el cielo ante tamaño atentado, no ya a la fama estatuida, sino a la gloria inglesa. El momento no era como la época de Voltaire, cuando casi resultaba de buen tono hablar mal del prodigioso teatro del autor de «Hamlet». Por fortuna, para el arte,

hacerles conocer que sabré imponerme, y que tengo más corazón y más carácter que ustedes para hacer cumplir a la fuerza a todo el mundo con su deber. Para demostrarlo a cuantos se crean ofendidos con estas palabras, desde ahora hasta mañana al toque de diana, no soy para nadie el coronel sino el compañero, que está dispuesto a darles satisfacción con las armas. Ninguno contestó, y Narváz se impuso así, dando a conocer la energía de su carácter.

hacerles conocer que sabré imponerme, y que tengo más corazón y más carácter que ustedes para hacer cumplir a la fuerza a todo el mundo con su deber. Para demostrarlo a cuantos se crean ofendidos con estas palabras, desde ahora hasta mañana al toque de diana, no soy para nadie el coronel sino el compañero, que está dispuesto a darles satisfacción con las armas. Ninguno contestó, y Narváz se impuso así, dando a conocer la energía de su carácter.

hacerles conocer que sabré imponerme, y que tengo más corazón y más carácter que ustedes para hacer cumplir a la fuerza a todo el mundo con su deber. Para demostrarlo a cuantos se crean ofendidos con estas palabras, desde ahora hasta mañana al toque de diana, no soy para nadie el coronel sino el compañero, que está dispuesto a darles satisfacción con las armas. Ninguno contestó, y Narváz se impuso así, dando a conocer la energía de su carácter.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

### La energía de Narváz

Durante la primera guerra carlista fué Narváz nombrado coronel del regimiento de la Princesa, que era el más indisciplinado de todos.

Desde su creación, había servido en él Narváz, mandando una compañía de cazadores; muchos oficiales de los que fueron sus compañeros continuaban aún en el regimiento y con los antiguos empleos, por lo que recibieron con mucho disgusto la noticia de su nombramiento. La murmuración dominaba en las conversaciones de todos; pero súpolo pronto el nuevo coronel.

Hallábase el regimiento en Tafalla, y al presentarse Narváz, dijo con el mayor desenfado a la oficialidad:

—Conozco, señores, que este regimiento es el más indisciplinado de todos en el ejército, y que ustedes tienen de ello la culpa; pero, desde luego, deseo

hacerles conocer que sabré imponerme, y que tengo más corazón y más carácter que ustedes para hacer cumplir a la fuerza a todo el mundo con su deber. Para demostrarlo a cuantos se crean ofendidos con estas palabras, desde ahora hasta mañana al toque de diana, no soy para nadie el coronel sino el compañero, que está dispuesto a darles satisfacción con las armas. Ninguno contestó, y Narváz se impuso así, dando a conocer la energía de su carácter.

### Reformatorio de Mujeres

En la semana actual dará una conversación a las reclusas del Reformatorio de Segovia nuestro respetable amigo el erudito segoviano don Ildefonso Rodríguez y Fernández, quien disertará acerca de un tema de gran provecho para la edificación espiritual de las mujeres.

La próxima semana leerá un bello e interesante trabajo sobre la vida conventual femenina nuestro muy querido amigo el inspirado poeta y concejal del Ayuntamiento de Segovia, don Luis Martín Marcos.

### Instituto provincial de Higiene de Segovia

Relación de los análisis y servicios prestados por este Instituto durante el mes de Febrero de 1927:

Análisis de orinas, 18.  
Idem de sangre: investigación de paludismo, 1; sero aglutinación, 5; fórmula leucocitaria, 5; investigación de urea, 1; reacción de Wasserman, 5.

Idem de aguas, 5; de espantos, 4; de secreción conjuntival, 1; de embutidos, 4.

Desinfecciones, 7; trasladados de enfermos, 1; viajes por el personal técnico, 1.

Total, servicios, 52.  
Segovia, 4 de Marzo de 1927.  
—El director, H. VIDAL.

### Coplas de actualidad

#### El amigo encendedor

Aunque ya por sus impuestos hay menos encendedores, nada más grato, señores, que usar un cacharro «destos».

El que uno lleva consigo, aunque con él nunca enciende, a su encendedor defiende como a su mejor amigo.

Si un pitillo va a prender ¡chin!... ¡chin!... ¡chin!... repite; y aunque a fuego se le invite replica: —Si ha de encender.

Sabe usted, que lo que pasa es que la piedra deshecha tiene ya y le falta mecha. Voy por ella hasta mi casa... Ahora verá cosa fina. ¡Chin!... ¡chin!... ¡chin!...

—No enciende. —Pues es que... bien se comprende, le falta la gasolina... Verá usted, ya le he cargado; como es de los de cartón... ¡Chin!... ¡chin!... La culpa no es «de» es que le eché demasiado.

Yo, ante estos casos frecuentes, a tales encendedores les comparo a esos señores que presumen de valientes, y con un gesto que crispa van... y al probar su valor, como un mal encendedor acaban por no «dar chispa».

MARIO GUILLÉN SALAYA

### Pruebas de inmersión del submarino «B. 6»

Cartagena, 12. —El submarino «B. 6», que manda el teniente de navío don Pablo Ruiz, ha realizado brillantes pruebas de inmersión.

Dicho submarino se sumergió a la salida del puerto, con toda su dotación, compuesta de 27 tripulantes, para permanecer, con el resto de la escuadrilla, setenta y dos horas bajo el agua, y efectuar supuestos ejercicios tácticos de guerra y descubiertas, que comunicaba por medio de la telegrafía submarina a la superioridad.

Al sumergirse el submarino tomó rumbo hacia Mazarrón, observando, con el periscopio a flor de agua, todos los movimientos del supuesto enemigo. La maniobra fué coronada por el mayor éxito.

Como final de las pruebas—que fueron duras por el enrarecimen-

to del aire que se mantuvo respirable por medio de oxígeno y regenerado y de potasa—, se ordenó que el submarino efectuase, sumergido, el viaje de regreso desde Mazarrón a Cartagena, entrando en el arsenal después de las setenta y dos horas de inmersión. Los tripulantes abandonaron el sumergible, sin que se les notara el menor cansancio.

Las pruebas han dado margen a entusiastas comentarios de nuestra Marina.

Los jefes y tripulantes del submarino han recibido muchas felicitaciones.

### Cumplimiento de condenas por soldados

Se ha dispuesto por Real orden:

Primero. Que los individuos condenados a la pena de presidio correccional, y cualquiera que sea su extensión, impuesta por los Tribunales ordinarios o militares, y antes o después del ingreso en filas, deberán cumplir en Cuerpo de disciplina el tiempo que les corresponda de servicio militar; y

Segundo. Que los condenados a la pena de prisión correccional, militar o común, por los Tribunales ordinarios o militares, y antes o después del ingreso en filas, cumplirán el servicio en Cuerpo de disciplina, sólo en el caso de que exceda de tres años, debiendo, cuando no exceda de dicho tiempo, cumplirlo en los demás Cuerpos del Ejército.

### Deficiencias urbanas

Un pitón al que se llama hoy la «Fuente de la Fama».

El pitón de la plazuela de Santa Eulalia se encuentra en un estado tan lamentable que, al lanzar el agua por innumerables sitios, menos por el que debiera echarla, forma una especie de cascada y juego de aguas que, ríanse ustedes de la combinación de surtidores de la «Fuente de la Fama».

El vecindario de aquel barrio se somete, desde hace algún tiempo, a un plan de duchas y baños de impresión, cada vez que se ve en la necesidad de llenar un jarro de agua.

No creemos, sin embargo, que esta «Fuente de la Fama»... de servir para todo menos para recoger agua, sea digna en tal estado de ser visitada por el turismo, ni aun siquiera por todos aquellos pacientes segovianos que no gustan del reuma.

Rogamos, pues, al Concejo que arregle al fin ese caño; que eso del forzoso baño es un método ya viejo y hace daño.

### Un leve temblor de tierra en Barcelona

A las ocho y treinta y siete de la noche del sábado se ha registrado en esa capital una intensa sacudida sísmica de corta duración, que ha causado gran alarma. En los pisos se han movido los objetos y han oscilado las lámparas, parándose muchos relojes.

Por fortuna no se tienen noticias hasta ahora de que haya ocurrido ningún accidente. El movimiento se ha repetido con intervalos de segundos; pero con escasisima duración.

### NOTICIAS MILITARES

#### ARTILLERÍA

Concursos.—Se anuncia a concurso la provisión de una vacante, que puede ser solicitada por los comandantes o capitanes de Artillería, en la fábrica de Trubia, y otra, en las mismas condiciones, en la fábrica de Oviedo, y en la Pirotecnia militar de Sevilla.

Disponible.—Pasa a situación de disponible voluntario el comandante don Joaquín Izquierdo Oteyza.

## Un Museo de Castilla

Por tratarse de asuntos segovianos, a continuación reproducimos la siguiente crónica, publicada en la página literaria de «El Norte de Castilla»:

«El acuerdo del Consistorio, relativo a solicitar de la comisión de Monumentos se gestione de los Poderes públicos sea traído a Segovia el jabañ de piedra, celibero que se conserva en el Museo de Antigüedades de Madrid, ha causado, entre la gente culta, inmejorable efecto.

Nuestro paisano, el anciano erudito don Ildefonso Rodríguez, que en una entrevista que tuvo con el alcalde indicó la conveniencia de que se nos devuelva esa herencia milenaria, merece unánimes aplausos por su desvelo en favor de nuestra riqueza arqueológica.

Seguramente existe la idea de dotar al Museo provincial con la nueva adquisición. Ese Museo que el ingenioso poeta difunto Pepe Rodao, de grata memoria, dirigía con indudables muestras de su inmenso cariño hacia cuanto constituye un glorioso vestigio de remotas épocas.

En una visita que efectuamos a tan artístico relicario de valiosas joyas, notamos la falta del querido compañero. Ya no está allí Pepe Rodao, que nos muestra, con su charla afectuosa, el tesoro que cuidaba. Pero todo se halla igual. En el mismo orden con que el glorioso maestro lo dejó. Labor continua, competente e ignora. ¡Pues son tantos los que desconocen que aquí exista un Museo provincial! Y, sin embargo, es notable cuanto alberga. Se halla instalado en un templo, al que sirve de fondo un modesto corralillo, que, convertido en jardín, estaría mejor. ¡Se armoniza tan bien el incomparable colorido de las flores con la sabia distribución colorista de los cuadros pictóricos, con la belleza plástica de las líneas y escorzos de escultóricos bloques!

Posee el Museo segoviano cuadros muy excelentes: un tríptico del siglo XVI representando, en el centro, la Santa Cena, y a ambos lados de la misma, la poética figura de la bíblica pecadora de Magdala y la trágica escena del Descendimiento; un «agua fuerte» de Rembrandt, titulada «La Anunciación»; una tabla, de estilo flamenco que recuerda la escuela de Van Dick; dos frailes de estrados perfiles, de líneas rígidas, severas, copia de un lienzo del Greco, y unos magníficos grabados de Alberto Durero. Entre otros objetos merecen mención: un retablo, procedente de la derruida iglesia de Santa Columba; un cerrojo repujado del siglo XVI, del convento de Santo Domingo; figuras de alabastro, que sirvieron de adorno a un sepulcro antiquísimo; la lápida cineraria de don Francisco de Tordeillas; las siete llaves de Segovia, de estilo árabe; lápida sepulcral de Cayo Pompeyo Mucroni; varios capiteles de templos románicos; un arabesco de Coca, con inimitables azulejos; trozos de cornisas de la Sinagoga de Corpus Christi, y un capitel de mármol de la antigua Cardenal...

Venerable capilla del Hospital de Viejos, asilo del Museo segoviano. En esta lánguida hora del atardecer aún rasgan la discreta penumbra de su antiguo recinto sacro los pentágramas de luz que penetran por sus altas vidrieras, rayos de sol agonizante que se posan sobre las viejas pinturas y que, al herir el lienzo en que Ricci reprodujo la figura ascética de un San Jerónimo, parece que el Ser Supremo le unge con el milagro de su celeste claridad. ¡Entre tus muros rectos y silenciosos, creemos que aún palpita, laboriosa, el alma de Rodao!...

GONZALO ESPAÑA.

## FIGURAS Y FIGURILLAS

### Besteiro dice que hay que entrar en una nueva vida, normal y constitucional

—El partido socialista español—dice Lulian Besteiro—se va descubriendo cada vez más. Nuestra norma es que en todas las situaciones, por difíciles que sean, tenemos que actuar; y en el período del Directorio militar y del Gobierno actual, hemos actuado cuanto hemos podido, sobre todo de dos modos igualmente eficaces...

—¿Cuáles han sido?

—Uno consolidando y perfeccionando nuestra organización interna, acrecentando nuestros medios de propaganda y de acción; y procurando por la controversia y la exposición de ideas, esclarecer, para nosotros mismos, nuestros propios principios, y hacer propaganda de ellos entre la masa general de ciudadanos.

En un breve inciso, el catedrático de la Universidad Central, resume:

—De los resultados obtenidos en este período, después de las épocas agitadas que hemos pasado, siendo objeto de persecuciones verdaderamente crueles, no tenemos motivo para estar descontentos.

Besteiro continúa:

—El otro modo de que hemos actuado ha consistido en llevar la defensa de los intereses legítimos del proletariado, en beneficio de toda la colectividad; y llevando también la práctica de nuestros métodos a todos los organismos de la vida nacional en los cuales hemos podido tener una representación verdadera. Este ha sido un principio táctico que ha distinguido siempre—no ahora—la conducta del partido socialista español, en perfecta armonía, en esto como en todo, con los demás partidos nacionales que integran la organización internacional obrera.

Yo creo—prosigue—que debemos seguir la máxima que hasta ahora hemos observado y enviar nuestros representantes, siempre que tengamos la posibilidad de elegirlos, a cualquier organismo

que exista o que se forme y en el cual tengamos que realizar una labor general, no es una obligación solamente en muy contados momentos podría justificarse si estuviera compensada por una acción de otro orden, rápida, eficaz, inmediata y certera; no por un vago anhelo que no tuviese verdadera realidad.

—En el caso de constituirse la Asamblea nacional, ¿ustedes irían a ella?

—Todavía no sabemos nada. Si alguna vez la Asamblea es un hecho, se reunirá un Congreso de la Unión General de Trabajadores y otro del partido, para tratar esta cuestión y resolverla. Mi opinión particular, como le decía antes, es de que si se podría hacer algo útil para el país y el partido, no debíamos abstenernos.

—¿Usted cree que se constituirá la Asamblea?

—No sé, no tengo datos. Ahora, como antes, no estoy en los secretos de la política... A mí me repugna hacer política sobre la base de noticias de origen más o menos auténtico y no juzgo más que por los datos que están a disposición de todo el mundo. He visto que los periódicos han publicado una serie de notas oficiosas prometiendo la constitución de la Asamblea para un plazo determinado, que ha pasado ya. En vista de eso me inclino a creer que sí en repugnancia por la Asamblea y que algunos elementos de este Gobierno y políticos del llamado «antiguo régimen» apoyan también esta actitud.

Si el problema está planteado así—agrega Besteiro—no sé qué solución puede tener porque, evidentemente, esta situación no puede continuar así mucho tiempo. Las soluciones no podrían ser más que estas dos: o reunir una Asamblea provisional, confeccionada por el Gobierno anticonstitucional y cuya eficacia dependería de la forma en que la organizaran, y que yo no conozco; o

## FONDA DE LA ESTACION

### Nuevo concesionario

SERVICIO ESMERADO

PRECIOS DE TARIFA

Almuerzo..... 4,00 pesetas

Comida..... 4,50 »

COCINA DE PRIMER ORDEN

Se sirven banquetes y bodas a precios convencionales

## RAYOS X

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo. (Especialista en enfermedades de boca y dientes)

Clinica dental diaria con todos los últimos adelantos científicos y técnicos relacionados con la odontología

Ozonización. Microscopia. Alta frecuencia.

Rayos violeta y ultra violeta. LUZ ELECTRO-SOLAR

Única instalación de Rayos X en Segovia

HORAS DE CONSULTA: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SIETE

JUAN BRAVO, 2.—(CASA DEL BANCO CASTELLANO).—TELÉFONO 251

# BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital... 50.000.000 de pesetas  
Fondo de reserva... 24.197.239,85

Más de 150 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

## OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por 100 anual.  
Imposiciones a vencimiento fijo.

A un mes abonando.....	5	por 100 anual
A dos meses .....	5 1/2	por 100
A seis .....	4	por 100
A un año .....	4 1/2	por 100
Caja de Ahorros .....	4	por 100 con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

**SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17**  
**SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2**

convocar elecciones generales, con sufragio universal. Esta última sería la solución que a nosotros nos agradase más; pero calculo que entre los elementos liberales de la Monarquía, que más blasonan de respeto a la Constitución, no hay ninguno que se atreva a adoptarla, francamente, y a llevarla con sinceridad y rapidez a la práctica.

—¿Qué cree usted que harían? —Lo más que harían sería elaborar una facción más, usando sin escrúpulo los más viles resortes de la política tradicional para fabricar, artificialmente, una mayoría. Pero que no se engañen: eso no lo consentían los tiempos actuales...

—¿Cuál es su opinión sobre la Asamblea?

—Nosotros hubiésemos tomado ese camino. Yo creo que España necesitaba una reforma; pero se hubiese podido realizar en las Cortes. Lo que hay es que, después del golpe de Estado, todos los problemas que estaban planteados y que habían tenido que ser tratados por las asambleas constitucionales, lejos de ser eliminados por el golpe de Estado, se han agudizado y ahora esos mismos problemas de antes y los nuevos que ha planteado esta situación por presentarse en forma más aguda se tienen que resolver más radicalmente.

—¿Cree usted que durará mucho el actual Gobierno?

—En estas cuestiones de plazos y tiempos se equivocan todos los augurios políticos. Yo lo único que creo es que esta

situación es provisional y que la solución para entrar en una vida normal depende de que se formen organismos políticos gubernamentales que ofrezcan las reformas hondas necesarias para la vitalidad del país; porque pensar en una simple restauración de lo pasado es una ilusión de que deben desprenderse los que todavía la acarician. Si cualquier intriga lograra algo que se pareciera a una restauración, el fruto de esa intriga sería un engendro que no tendría condiciones de vida y que no se podría sostener. En suma—concluye Besteiro—hay que entrar en una vida normal y constitucional; pero no vieja, nueva, como corresponde a la nueva España que se va formando, por el impulso de los ciudadanos todos.

JAVIER SÁNCHEZ OCAÑA

Las aguas minerales **Vichy-Etat** son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. **Vichy-Hôpital** (estómago). **Vichy-Célestins** (riñones). **Vichy-Grande-Grille** (hígado).

**GARBANZOS PARA SIEMBRA**  
Dos tamaños, clases superiores, se venden y cambian por buenas cochuras, en condiciones muy convenientes  
Almacén de coloniales de **CLAUDIO M. RENO**, Carretera de Boceguillas, 2, o Nuevo Economato, Corpus, 10

**Pro-Infancia**  
SOCIEDAD ESPAÑOLA DE SEGUROS DE VIDA INFANTIL  
Benéfica de previsión y Caja popular de Ahorro  
AUTORIZADA OFICIALMENTE  
Oficina Central: MADRID.—Puerta del Sol, 14, entresuelo  
DELEGADO EN LA PROVINCIA DE SEGOVIA:  
**DON FERNANDO MORENO L. DE LARA**  
PLAZA MAYOR, 6, 2.º

**Taxis Citroën B-14 modelo 1927**  
El mejor construido y de más reducido consumo con Servo Freno disponibles. Pida una demostración en **AUTO CITROËN, SAN JUAN, NUM. 10**  
**HOTEL COMERCIO**

## Fuentidueña

Vista la decadencia que viene sufriendo la romería de San Lázaro, que se celebraba en esta villa el domingo de Pasión, este vecindario ha creído conveniente suprimirla y declarar fiesta principal el día 29 de Septiembre, San Miguel Arcángel, como Patrón de la misma.

Fuentidueña, 10 de Marzo de 1927.—El alcalde, **Juan Cuadrado**.

## La película "Segovia"

Galantemente invitados por el alcalde, señor Rivas, asistimos el sábado último, en el teatro Juan Bravo, a la prueba oficial, ante nuestras autoridades, de la cinta "Segovia".

Consta ésta de dos partes, y en la primera, con fotografía clarísima y buscando siempre realzar la belleza del monumento o el detalle artístico o histórico más interesante, se reproducen las imágenes del Acueducto, la Catedral, San Martín, etc., etc., todo el tesoro monumental de Segovia; en la segunda parte, alternando con edificios y calles típicas de nuestra ciudad, se muestran al espectador la industria y comercio de la capital, dignos por su constante esfuerzo y florecimiento de ser conocidos por los extraños.

Notas características y simpáticas de la cinta, son: la formación de los alumnos en los patios de la Academia de Artillería, su desfile ante el capitán general de la región, la salida de misa de doce de la Catedral y el bullicioso paseo por los soportales de la plaza Mayor.

Es un loable esfuerzo por Segovia que merece nuestro aplauso más efusivo.

## EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA EN SEGOVIA

### La fonda de la estación y su nuevo concesionario

En estos tiempos en que el viajero en general, ya el que viene con el ánimo de visitar nuestra ciudad, ya el que de paso por ella sólo para unos momentos en nuestra estación de ferrocarril, gusta de encontrar como lenitivo a las molestias de su viaje una fonda que reúna las condiciones de confort y buen trato que le exige su depurado gusto, nada más indicado que la fonda de la estación, la primera que ha de encontrar al apearse del tren, llene sobradamente estas condiciones, haciéndole experimentar una primera sensación de agrado y optimismo.

Así lo ha creído, sin duda, el nuevo concesionario de dicha fonda, y poniendo toda su voluntad y

conocimiento del negocio en favor de sus clientes, ha sabido imprimir a este establecimiento un sello de distinción y esmerado trato, que ya se va haciendo notar entre los viajeros que, en número cada día más considerable, acuden a este establecimiento, seguros de encontrar una asistencia exquisita.

Se hacía indispensable, sin duda, que en una población como Segovia, favorecida hoy más que nunca por el turismo, hubiese una fonda que reuniese cuantos detalles puedan servir para atraer al forastero, acostumbrado a toda clase de comodidades.

La fonda de la estación de Segovia cumple altamente este cometido por el esmeradísimo cuidado que pone su nuevo concesionario en que el viajero salga satisfecho de su servicio.

Dentro de un módico precio (4 pesetas almuerzo y 4'50 la comida) sirve su cocina, que es de primer orden, unos menús tan abundantes como exquisitos. La vajilla y servicios todos son flamantes y modernos, complementándolo todo el delicado trato del viajero, tanto por parte del dueño de dicha fonda como de los camareros a sus órdenes.

Nosotros, que hemos podido comprobar la autenticidad de la justa fama que está adquiriendo nuestra fonda de la estación desde que su nuevo dueño ha sabido darle este carácter de distinción, bondad y economía, le felicitamos por su triunfo y le auguramos con tal procedimiento grandes prosperidades en su negocio.

Sabemos también que el nuevo concesionario de la fonda de la estación tiene ya empezadas grandes e importantes reformas urbanas en dicho establecimiento, de las que daremos cuenta oportunamente a nuestros lectores.

### Lo que piensa la Junta de Acción Agraria sobre venta de fincas agrícolas

**Afluyen solicitudes de obreros y arrendatarios**  
En Madrid se ha reunido la Junta Central de Acción Agraria, bajo la presidencia del señor Benjumea.

La Junta trató algunos asuntos de Pósitos, casi todos de mero trámite, y se leyeron varias instancias solicitando que la Dirección

## Universidad Popular Segoviana

### Producción industrial

Este fué el tema de la conferencia que el señor Palomares dió el viernes en la Graduada de niños de la plazuela de los Huertos. Como ya anunciamos, forma parte esta conferencia del curso para adultos y obreros, organizado por la Universidad popular, y adaptándose a la finalidad vulgarizadora del mismo señor Palomares, leyó un trabajo, conciso y breve, en el que en acertada síntesis expuso las doctrinas más modernas respecto al complejo problema que era tema de su disertación.

Después de definir la economía industrial y presentar a la producción como uno de los agentes de aquella, con la circulación y el consumo, expuso los fundamentos de la producción presentando como elementos, los más importantes, que intervienen en ella, el trabajo, el capital y las primeras materias.

Hace un estudio del trabajo como elemento de producción, destacando su decisiva importancia y analizando el valor idéntico que en aquella representa el obrero intelectual y el manual, de cuya labor mancomunada y solidaria depende toda la eficacia, la perfección y la cantidad misma del producto.

A continuación examina el valor del capital, que con el trabajo es el agente productivo por excelencia, puesto que sin él no sería posible el progreso ni la transformación de las industrias, especialmente el empleo y aprovechamiento de las máquinas que mejora el trabajo del hombre. En este punto comenta la lucha que en un principio se sostuvo contra la máquina, presentándola como enemiga del obrero, cuando en verdad son ellas las que han hecho posible la creación de nuevas industrias, y, por tanto, el empleo de mayor número de ellos y la intensificación del trabajo, haciéndolo más humano, dignificándolo. Y cita varios ejemplos de esta verdad, entre ellos la fabricación de la harina.

Siguiendo el estudio del capital examina su gran eficacia, y definiendo la necesidad de hacerlos productivos mediante su empleo en actividades fecundas para la sociedad, llegando a decir que se

ción de Acción Social Agraria adquiriera fincas en propiedad y luego las reparta, mediante el compromiso procedente, entre los arrendatarios.

El caso de los arrendatarios de Megrilla produce viva discusión entre el subdirector de Emigración, señor Galiay, que pide que los braceros citados en la instancia tengan acceso a la propiedad, y el señor Hunca que se opone en este caso concreto, por entender que deben ser preferidos los arrendatarios que trabajan con el dueño que trata de vender su propiedad.

Se dió cuenta de una carta remitida desde Murcia por un modestísimo labrador que solicita de la Junta ayuda económica para quedarse con las tierras que ahora cultiva, las cuales fueron también cultivadas por sus padres y abuelos y ahora el dueño pretende enajenarlas a otras personas.

La Junta aprobó por unanimidad el dictamen emitido por la Comisión que estudió la ponencia referente al derecho de retracto. La Comisión en su dictamen pide la ampliación del artículo 1.521 del Código civil, en el sentido de que el derecho de retracto se extienda a los arrendatarios.

### El centenario de Beethoven en Segovia

#### Fiestas musicales

Se va a celebrar el centenario de Beethoven en Segovia con brillantes fiestas musicales.

La Universidad Popular realiza activas gestiones para que dé una conferencia el día 31 el notable crítico de arte madrileño señor Tenreiro, con ilustraciones musicales de la famosa pianista Para Lago, que ejecutará tres sonatas del glorioso músico alemán.

Esta fiesta será por invitación. También la Universidad Popular, en unión de la agrupación «Cultura musical», organizan una velada literaria-musical, que se celebrará el día 24, a las seis y media de la tarde, en el teatro Juan Bravo.

Tomará parte en ella el Cuarteto Salmón, integrado por los señores Corvino, Cano, Alcoba y Hernández.

Dará una conferencia acerca de Beethoven el Padre Enrique Villalba, explicando y comentando las partituras que ejecuta el mencionado Cuarteto.

## Manuel Niño - Dentista

— ENFERMEADES DE BOCA Y DIENTES —

EN MADRID	EN SEGOVIA
Clinica, laboratorio y talleres Montera, 12	lueves, viernes y sábados Plaza Mayor, 19 y 21 Edificio del Banco Español de Crédito

Consulta económica, de 9 a 1.—Idem corriente, de 4 a 6

Con objeto de dar a conocer mi trabajo en Segovia, regístrate una consulta económica a los precios siguientes:

Extracciones absolutamente sin dolor	3 ptas.
Empastes	5
Empastes en oro	25
Córonas de oro, 22 kilates	30
Aparatos de caucho, cada diente	5

Puentes de oro y porcelana fijos y móviles. Dentaduras completas sin paladar, etcétera, etcétera.

### CONSULTAS Y PRESUPUESTOS, GRATIS

a trabajar con todo entusiasmo por el bien de vosotros, y con él, por el de nuestra querida España.»

#### El parte oficial de hoy

La «Gaceta» de hoy publica el siguiente parte acerca del estado de Su Majestad:

«El sumiller de Corps de S. M. dice a esta Presidencia, con fecha de hoy, lo siguiente:

«Excelentísimo señor: El decano de los médicos de la Real cámara, me comunica con fecha de hoy, el siguiente parte:

«Excelentísimo señor: Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que S. M. el Rey (q. D. g.) ha pasado el día sin fiebre, descansando largos ratos y encontrándose mejorado.»

Lo que traslado a V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde a V. E. muchos años.

Palacio, 13 de Marzo de 1927.—

EL MARQUÉS DE VIANA.—Señor presidente del Consejo de Ministros.»

## BACALAO

LOS MEJORES, A PRECIOS

— MUY REDUCIDOS —

EN

### «LA ECONOMICA»

Salmón superior, lata..... 1,75 pts.  
Juntas de siembra, kilo..... 1,00 »  
Aceitunas sevillanas ..... 0,90 »

San Francisco, 22 y plazuela de San Lorenzo, 8

### PROPAGANDA

Retales de bacalao, clase muy superior, 0,75 medio kilo

## ILUSTRES VISITANTES

### En San Juan de los Caballeros

Entre los viajeros distinguidos que han visitado esta ciudad, en los días últimos, debemos citar a los señores de Verdu, alto funcionario del ministerio de Trabajo, que, como es sabido, ha intervenido competentemente en muchas cuestiones comerciales en ese departamento. Su visita estuvo relacionada con el brillante resultado obtenido en la Exposición de Filadelfia por los hijos de don Daniel Zuloaga.

Ayer, domingo, visitaron también el taller de San Juan de los Caballeros el ilustre académico de Bellas Artes, don José Francés y señora, acompañados del delegado regio del Gobierno italiano, pintor señor Ceprotti. Su propósito era hacer los trabajos de pre-

paración y organización de los hijos de Zuloaga, de presentar en la próxima exposición italiana de Monzes.

### A los tratantes en carne y matarifes

Se compra carne de cerdo para la fabricación de embutidos en la fábrica

### ANGEL MENDOZA DE CANTIMPALOS

### Los aviadores uruguayos portugueses e italianos

Las Palmas.—Carecen por completo de fundamento las noticias debidas sin duda a una errata transmisión, que aseguraban que los aviadores uruguayos irían a Cabo Juby a Casablanca en avión francés.

Prueba de ello que obedeciendo órdenes del Gobierno español cañonero «Bonifaz», de servicio en este archipiélago ha sido para Cabo Juby con objeto de traer a Las Palmas a los citados aviadores tan pronto como los repuestos de los quebrantos sufridos por el naufragio y el cañonero.

El cónsul del Uruguay en esta ciudad, cumpliendo órdenes ministro plenipotenciario en Madrid, tiene ya dispuesto el alojamiento para los aviadores.

En esta población se les tratará un cariñoso recibimiento. Los periódicos de Montevideo publican detalles del rescate de los aviadores uruguayos y de su llegada a Cabo Juby.

En toda la nación reina inmenso júbilo.

En todas partes se elogia el heroísmo mostrado por España en favor de los bravos aviadores.

### La primera noticia

París.—Un telegrama de Londres anuncia que los aviadores portugueses que habían salido Bolama se han visto obligados a amarar en el archipiélago de Bisagos.

Bissagos es un grupo de islas del Atlántico, situadas cerca de la costa de la Guinea portuguesa. Comprende unas treinta islas bajas y rodeadas de arrecifes.

Las llamadas de Bissago, Bissago y otras, están en las desembocaduras de los ríos Cacheo, Cacheo, Grande y Cassini; las otras, que las cuales la más importantes Orango, están algo más lejos de la costa.

En ella se cultivan el arroz, naranjas, limones, algodón, maíz y bananos.



### Nuevos precios en baja de vehículos franco Irún

#### COCHES DE TURISMO

MODELOS Y TIPOS	509	503	507	512	519
Torpedo lujo.....	6.250	9.350	14.000	17.500	29.950
Spyder lujo.....	5.850	9.200	—	—	—
Spyder sport.....	6.900	—	—	—	—
Berlina.....	6.950	10.950	—	21.950	36.950
Coupe.....	—	11.500	16.500	20.250	34.500
Landulet.....	—	—	16.950	20.500	—
Cabriolet.....	6.600	11.750	—	—	36.500

### Suplementos amortiguadores «Subbers» 509, pesetas 115

#### VEHÍCULOS INDUSTRIALES

MODELOS Y TIPOS	509	503 F	505 F	25. C. 10	SPA	31
Chassis.....	—	6.600	9.500	14.950	18.800	24.950
Furgoncillo.....	6.100	—	—	—	—	—
Jardineria.....	6.100	—	—	—	—	—

Año Santo Franciscano

Peregrinación de la provincia eclesiástica de Valladolid a Asís y Roma

Presidida por los excelentísimos y reverendísimos señores arzobispo de Valladolid y obispos de Zamora y Ciudad Rodrigo...

Itinerario

Valladolid, Lourdes, París, Ginebra, Chamonix, Milán, Florencia, Asís, Roma, Nápoles, Pompeya, Génova, Niza, Mónaco y Montecarlo, Barcelona, Moniserrat, Zaragoza, Madrid, Valladolid.

Duración del viaje: treinta y tres días. Salida de Valladolid, el día 25 de Abril. Precios: Primera clase, 1.850 pesetas...

Para detalles e inscripciones: En Segovia, don Benito de Frutos, párroco de la S. I. Catedral. En Madrid, Fomento de Peregrinaciones, Príncipe, 14.

Alcaldía Constitucional de Segovia

Información pública

La Comisión municipal permanente de este excelentísimo Ayuntamiento de mi-presidencia, en sesión ordinaria que celebró el día 9 de Marzo actual, acordó, por unanimidad, la apertura de una información pública...

Lo que en ejecución del mencionado acuerdo, se anuncia al público para conocimiento de aquellos a quienes interesa...

¿Quién parte el bacalao en Segovia?

MARCO GONZÁLEZ JOSÉ ZORRILLA, 93

Para esta Cuarta se ha recibido una gran partida de clases excepcionales a precios increíbles

Bacalao Islandia, primera, a 1 peseta medio kilo. Id. Langa, id. a 1,20 id. id. id. Id. Escocia, extra a 1,25 id. id. id.

También tengo una gran partida de patatas de siembra de las mejores que se conocen, a precios muy reducidos...

LA BILBAINA, SE SIRVE A DOMICILIO

GRAN TALLER DE CERRAJERIA MECANICA

DE BENITO VEGA

En este taller se venden 22 balcones de diferentes medidas y formas, a precios económicos

Como también se construyen entramados de hierro y armaduras para tejados, vigas armadas, postes y castilletes...

JOSÉ ZORRILLA, 77.—SEGOVIA

Junta de Plaza y guarnición de Valladolid

DELEGACION DE SEGOVIA

El excelentísimo señor general gobernador militar de la Plaza y provincia de Segovia y en su nombre el teniente de Intendencia, jefe administrativo accidental de la misma,

Hago saber: Que debiendo contratarse el servicio de acuarilamiento y combustible para las fuerzas del Ejército estantes y transeúntes en esta Plaza...

Se vende una vaca suiza, recién parida del segundo. Para tratar, con Eduardo del Pozo, en el caserío «Rumbona», término de Madrona.

Se arriendan pastos en el caserío «Rumbona», término de Madrona, para dos reses laneras...

Se vende una vaca holandesa, recién parida del segundo. Para tratar, con Manuel García, en Basardilla.

FOTOGRAFIA

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos.

Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6

(PLANTA BAJA); SALON DE PELUQUERIA DE FRUTOS SANZ

GRAN REFORMA Sillones americanos, higiene y desinfección moderna

Especialidad en el corte de pelo a lo garçón y a la romana, ondulación y lavado de cabeza con champuig. Servicio a domicilio

SUCESOR DE FLORENTINO CALLE Cervantes, 19.—Teléfono 93

Sucursal: Fernán García, 7 Al lado del «Parador del Acueducto»

GREDOs El preparado más perfecto para el brillo de pisos, muebles, suelos y linoleum; precio, 2,50. De venta: droguerías, ferreterías y bezares.

Se arriendan pastos para 200 reses laneras, con su ciza, desde 1.º de Marzo, a Febrero del próximo año. Para tratar, con José Hernando, en Montoria.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS DE JOSÉ GÓMEZ (El Chiolanero)

Pensión completa desde 8 pesetas 18, Atocha MADRID

Están habitadas por los negros bisagros. En conjunto, ocupan estas islas una extensión de 3.565 kilómetros cuadrados.

Nuevas noticias

Londres.—Se confirma que noticias de Bolama dicen radiotelegráficamente que los aviadores portugueses que salieron de allí para Natal (Brasil) se han visto obligados, pocas horas después de su salida, a descender en una de las islas del archipiélago de Bissagos.

Había volado varias horas

Londres.—Las noticias que llegan de Bolama dicen que no se sabe en cuál de las islas del archipiélago de Bissagos ha amarrado el «Argos».

Hasta ahora sólo se sabe que el hidroavión había volado durante varias horas, alejándose bastante de la costa y que se vio obligado a regresar, sin conocerse las causas.

El vuelo de Pinedo.—Saldrá hoy

Buenos Aires.—Se asegura que el aviador italiano De Pinedo, que esperaba salir el jueves pasado de esta capital, ha empleado los últimos días de la semana en la reparación de las averías de su aparato y repasar y poner en punto sus nuevos motores.

Hoy, por la mañana, ha salido decididamente para Montevideo.

La situación en China

Shanghai, 12.—El general Chang-Sun-Chang sigue concentrando fuerzas a lo largo de la vía férrea de Shanghai a Nankin, reforzando, muy especialmente, los puntos extratégicos de mayor importancia.

Reina inquietud en los centros financieros chinos de esta capital a consecuencia de haber pedido el general Chang-Sun-Chang a los Bancos y las Cámaras de Comercio diez millones de taels para cubrir los gastos de guerra.

Continúan las huelgas «peraladas». Sin embargo, hay tranquilidad. La mayor parte de las grandes hilaturas de algodón están paradas.

Anoche fué objeto de una agresión un alto empleado de la Compañía de Construcciones eléctricas, resultando herido de gravedad.

EN CERVANTES

«El jardín de la Alegría» y «El hijo del Caid», películas cinematográficas, en seis y cinco partes, respectivamente

El sábado último, en sección de moda, fué proyectada la cinta titulada «El Jardín de la Alegría», adaptación de una comedia alemana a la pantalla, según reza la cartela de film, pero cuyo adaptador no debe haberse limitado a la versión a la escena muda de la comedia, porque ésta, en las últimas partes cinematográficas, adquiere tonos de verdadera tragedia.

El asunto tiene interés y emoción, su desarrollo está bien graduado, y consigue cautivar la atención del espectador. Los tipos muy humanos, algunos excesivamente realistas. La presentación escénica, vistosa y adecuada al ambiente de la obra; y en la interpretación sobresale la bella actriz Virginia Valli.

«El hijo del Caid», una de las últimas películas filmadas por el admirado actor Rodolfo Valentino, fué la exhibida ayer domingo en ambos teatros.

La acción se desarrolla en las planicies arenosas del sur de Argelia, y esto quiere decir que vemos a Valentino tocado de alcohol y turbante, haciendo prodigios con la cimitarra y el briso corcel, ya recordando al famoso poeta Abderramán en su fogoso amor al héroe Almanzor en su bazaría indomable.

La cinta, compuesta para lucimiento exclusivo de Valentino y de la hermosa actriz Vilna Banky, decae notablemente con la ausencia de la escena de estos artistas, aparte que por ser pequeño el asunto, para cinco partes de film, se cae necesariamente en la repetición y monotonía.

El decorado y vestuario, lujosos y artísticos.

E. N. C.

Información local

SEGOVIA AL DIA

El día no quiso desmentir el viejo refrán «No hay sábado sin sol», y en las últimas horas de la tarde asomó tímidamente entre las plomizas nubes; ponién-

do un breve paréntesis a la copiosa y persistente nevada con que quiso obsequiarnos el tiempo, este tiempo digno de Enero.

Insistimos en estas cosas de tejas arriba, porque es el tema de mayor actualidad.

Por la tarde, en el teatro Juan Bravo, hubo una sesión privada de cinematógrafo, proyectándose una película de asuntos segovianos.

Y por la noche, en Cervantes, se reanudaron también los espectáculos de la pantalla, que quedaron interrumpidos para dar paso a las fiestas ruidosas de Carnaval.

A esto quedó reducida la jornada del último sábado.

En los dos teatros de la población se proyectó ayer una película, cuyo solo nombre había de ejercer una tiránica influencia sobre los gustos del público, sobre todo entre el sexo débil.

Se daba a conocer la cinta «El hijo del Caid».

No eran el asunto, ni la concienzuda presentación de la «film» con ser muy recomendables, los que atraían el interés de los espectadores, sino la circunstancia de estar encomendado el principal papel, al malogrado actor de la pantalla Rodolfo Valentino, a quien le ha envuelto una sugestiva leyenda y murió en plena juventud, mimado por la gloria y por el amor.

Y en aquella figura varonil que se proyectaba por última vez sobre el lienzo, la mirada podía advertir algo trágico y doloroso, como el adiós a la vida de una juventud que se extingue entre los halagos del triunfo...

De sociedad

El poeta Machado estrenará una obra en Madrid

El genial poeta Antonio Machado estrenará esta semana, en el teatro Reina Victoria, de Madrid, una magnífica producción escénica titulada «Don Juan de Mañana», de la que es autor, en unión de su hermano Manuel.

Cuanto conocen esta obra hacen en tusías elogios de primor con que está escrita. Se desarrolla en la época actual y su asunto es interesantísimo, constituyendo una verdadera joya literaria.

Homenaje a un segoviano

El Centro segoviano de Madrid obsequia hoy con un banquete, en el restaurante Molinero, a nuestro paisano don Javier M. Montalvo, por su nombramiento de subgobernador del Banco de España.

Enfermo

Se halla ligeramente enfermo un hijo del catedrático del Instituto don Agustín Moreno.

Misas nuevas

Mañana oficiará su primera misa, en la iglesia de Navas de Oro, el sacerdote don Jesús González Gozalo.

Y el día 21, en la iglesia de Pascuales y El Salvador, de Segovia, respectivamente, los nuevos presbíteros don Francisco Gila Ruiz y don Eugenio de Lucas de Santiago.

Les deseamos mucho acierto para ejercer su sagrada profesión.

Mejoría

Ha experimentado notable mejoría en la enfermedad que ha padecido, la respetable madre del inteligente joven, auxiliar de la Secretaría del Comercio y Industrial don Natalio Rodríguez.

Toma de posesión

Se ha posesionado del cargo de secretario de esta Audiencia provincial, don Constancio Herrero Sanz.

Le deseamos mucho acierto en sus deberes profesionales.

CAMISAS DE CABALLERO

Esmera confección. Última novedad

CASA FERMIN

La más surtida TEJIDOS

Isabel la Católica, número 6 (Calle Real)

Segovia religioso

En los Padres Misioneros

Están resultando verdaderamente solemnes los cultos de la Semana piadosa que los Padres Misioneros celebran en honor de los archicofrades del Corazón de María y socios del Apostolado de la Oración.

Los sermones que por las tardes predica el superior de los Misioneros, Padre José Calvo, son verdaderamente encomiables. Se trata de un orador fácil de palabra y muy copioso en doctrina. En todos se encuentran saludables enseñanzas religiosas de gran eficacia y provecho para la edificación de las almas.

Los trece martes de San Antonio

Mañana, a las cinco de la tarde darán principio en la iglesia de San Antonio el Real, los ejercicios dedicados a San Antonio de Padua,

EL SEÑOR Don Manuel Miguel Pascual Ha fallecido hoy día 14 de Marzo de 1927 a los 83 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados hermanos don Antonio, don Saturio y don Mariano; su sobrino don Miguel de Miguel, demás sobrinos, sobrinos políticos y familia toda, Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, día 15, a las cinco y media de la tarde, desde la casa mortuoria, plazuela del Doctor Gila, número 4 (San Millán), y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el miércoles, 16, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Millán, por lo cual les quedarán eternamente agradecidos. El duelo se despide en el Cementerio e iglesia, respectivamente. NO SE REPARTEN ESQUELAS

NOTAS DE HACIENDA Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

El Rey se encuentra muy mejorado

El jefe del Gobierno estuvo en Palacio visitando al Monarca. A la salida conversó con los periodistas, manifestándoles que el Rey se encontraba muy mejorado de su enfermedad. Tiene temperatura normal y ha comido algo, pero continúa en la cama, por prescripción facultativa.

Anoche escuchó el Monarca el concierto, por radio, de la orquesta Casals, de Barcelona, quedando muy complacido, y ordenando que se felicite a la orquesta.

A la salida de Palacio

Cuando el presidente salió del regio Alcázar, cruzó la plaza de Oriente para saludar a su hijo Miguel, que prestaba servicio, como cabo de Húsares, en Palacio.

El público vitoreó al marqués de Estella, acompañándole hasta que tomó el automóvil.

Agre- ión a un ingeniero

Esta mañana se presentó en el ministerio de Fomento un joven, hijo del funcionario de dicho Centro, señor Pérez Argenti, para pedir explicaciones al ingeniero don José García Viana, respecto a un expediente que se instruye contra su padre.

Sin poderlo evitar, el joven agredió al ingeniero, siendo detenido y conducido a la Dirección de Agricultura, desde donde se le trasladó al Juzgado de guardia.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica..... 675.0 Dirección del viento..... Oeste. Temperatura máxima..... 5.8

EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica..... 679.5 Dirección del viento..... Sur. Temperatura mínima (protegido). 1.6 Pronóstico del tiempo, nuboso.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario. Cena: alubias pintas.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 74; niños, 33; total, 107. En la cena, adultos, 44; niños, 28; total, 72.

Total del día, 179. Se vendieron 50 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSÉ GARCIA

PESCADOS RECIBIDOS Precio Med. Kilogr.

He aquí los precios: Merluza..... 2,50 Congrio..... 2,00 Pescadillas..... 1,00 y 1,25 Besugos..... 1,00 y 1,25 Sardinas..... 1,00 Salmonetes..... 2,50 Mero..... 2,00 Almejas..... 1,00

SEGOVIA

SUCESOS LOCALES

Una caída

Leonardo Moreno Ortega, de treinta y cuatro años, por efecto de una caída, se produjo erosiones en la cara, de las que fué curado en la Casa de Socorro.

Extracción de una aguja

A María Perteguer, de veintidós años, soltera, que reside en Cronista Lecea, números 6 y 8, se le extrajo un trozo de aguja, que tenía incrustada en la mano derecha.

SUETOS

Si deseáis gustar de un buen café, pedir en ultramarinos la marca EL GATO NEGRO, tal es su bondad, que si probáis esta marca la haréis predilecta. Representante: Fernando Martín.—Segovia

«Sansón» torea con éxito en Ciudad-Rodrigo Durante los pasados Carnavales se han celebrado animadas corridas de toros y novilladas en el importante pueblo de Ciudad-Rodrigo (Salamanca).

En ellas actuó, en unión de conocidos diestros, el buen aficionado segoviano Leandro de la Cruz (Sansón), quien fué repetidas veces ovacionado, tanto en arriesgados quites, como en la suerte de banderillas.

«El Adelantado de Salamanca» y las revistas de Ciudad-Rodrigo, publican extensas revistas, encomiando la labor de nuestro paisano «Sansón».

MUCHOS IMITAN

a los incomparables cafés torrefactos marca EL CAFETO pero NADIE les supera.

Representante MARIANO RERNARDO SEGOVIA

**VINOS QUE SE VUELVEN**  
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

# VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

**PRECIOS**  
14 PESETAS EL KILO      7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de  
**LA INFORMACION AGRICOLA**  
Barquillo, 21.-MADRID      Ap. número 9.

**VINO DE PEPTONA ORTEGA**

RECONSTITUYENTE

Algarrobas, los 45,24 kilos, a fd. 15,00  
Yeros, los 45,24 kilos, a fd. 12,75  
SEBULVEDA  
Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 94 libras.  
Centeno, a 14,00 fd., fd.  
Cebada, a 10,50 fd., fd.  
Avena, a 6,25 fd., fd.  
Algarrobes, a 15,00 fd., fd.  
Yeros, a 5,00 fd., fd.  
AREVALO  
Trigo, a 85 reales las 94 libras.  
Centeno, a 60 fd., fd.  
Cebada, a 59-40 fd., la fanega.  
Algarrobas, a 48,50 fd., fd.  
SANTA MARIA DE NIEVA  
Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 20,75.  
Centeno, los 41,40 kilos, a fd. 16,25.  
Cebada, los 32,20 kilos, a 9,75 fd.  
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,75 fd.  
CANTALEJO  
Trigo, a 77 reales la fanega.  
Centeno, a 62 fd., fd.  
Cebada, a 42 fd., fd.  
Algarrobas, a 64 fd., fd.  
Yeros, a 55 fd., fd.  
Harina de 1.ª arroba a 32 d.

**CONDENSED MILK MILKMAID BRAND**

*Cria niños sanos*

La leche condensada marca "La Lechera" es la única que substituye a la leche materna sin perjuicio para los niños, que se crían por el contrario, fuertes, sanos y robustos.

**Interesa a todos**  
**Doctor J. Campos**  
MÉDICO ORTOPÉDICO  
Montera, 38, principales. MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA  
HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz. Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

SECCION DE COSMETICA  
BELLEZA  
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oema (mal olor de aliento)

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo  
En Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una  
HOTEL FORNOS

**Correos y Telégrafos**  
Convocadas 102 plazas en Correos y 151 en Telégrafos.  
Preparación en clases y por correspondencia por JIMENEZ SANCHEZ, FLOREZ NIN y POL.  
Programa oficial gratis y «nuevas contestaciones completas».  
Funciona además la preparación de auxiliares de Contabilidad (100 plazas) por FABREGAS DEL PILAR, PRADO y CAMPS.

**OPOSITORES**  
Contabilidad sin profesor  
Texto práctico envío por pesetas. Moragas.—  
Eloy Gonzalo, 27.—Madrid

**ED TORIAL REUS**  
PRECIADOS, 1.—MADRID  
Correspondencia  
Arartado 12.250

**"CITO"**  
LABORATORIOS QUIMICO FARMACEUTICOS  
BUDAPEST (Hungria)  
Lengyel-utca, 33  
VITORIA (España)  
Allados, 14

**REUMATICOS!**  
Vuestra curación es «segura, rápida y radical», con TRATAMIENTO ANTIRREUMATICO HERNALZ. No envíe dinero; se manda contra reembolso. Pida folleto gratis a Laboratorio «CODEX».  
Aparato 9.050  
MADRID

PARA COMBATIR CON EXITO LAS ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO:  
**TUBERCULOSIS**    ::    ::  
**CATARROS CRÓNICOS**  
**BRONQUITIS**  
ES USADO EN TODO EL MUNDO EL NUEVO ESPECIFICO HUNGARO

**Almorranas, várices, úlceras**  
Curación científica radical garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

**DOCTOR ILLANES**  
Hortaleza, 17, principal, izquierda.—MADRID

**ARNA**  
Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura el antiséptico Marti  
Venta en todas las farmacias

**FAGIFOR**  
"CITO"  
QUE VIENE OBTENIENDO SORPRENDENTES Y MARAVILLOSOS RESULTADOS DE CURACION.—RECOMENDADO POR EMINENCIAS MEDICAS Y GARANTIZADO POR DICTAMENES MEDICOS DE TODO EL MUNDO

**SOLUCION BENEDICTO**  
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON  
**CREOSOTAL**  
INDICADA CONTRA LA TUBERCULOSIS  
CATARROS CRÓNICOS, BRONQUITIS,  
INFECCIONES CRIPALES y DEMILIDAD GENERAL  
VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS  
DEPOSITO: EL BENEDICTO, SAN FERNANDO, 41  
MADRID

**Mercados**  
SEGOVIA  
Trigo, a 31 reales la fanega.  
Centeno, a 62 fd., fd.  
Cebada, a 40 fd., fd.  
Algarrobas, a 52 fd., fd.  
Yeros, a 51 fd., fd.  
VALLADOLID  
Trigo, a 20,25 pesetas los 45,24 kilogramos.  
Centeno, los 41,50 kilos, a fd. 15,50.  
Cebada, los 32,20 kilos, a fd. 10,00.

Se vende en todas las farmacias.  
Depósito para la provincia de Segovia: draguería de don PARLO FERRELLANDEZ, Juan Bravo, 52.

Hay salud en cada bote de **Leche Condensada "La Lechera"**

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Layetana, 41. Barcelona

**CEMENTO**  
Portland artificial  
**«VALDERRIVAS»**  
FÁBRICA EN VICALVARO  
Producción anual: 60.000 toneladas  
Fraguado lento: endurecimiento rápido: altas resistencias

Depósito en Segovia **JESUS CARBONEL**  
Calle de Ochoa Ondátegui, núm. 5.—Teléfono 55

DIRECCION  
Paseo de Recoletos, 10. (Entrada por Olózaga).—Teléfono 1.639.—MADRID

**LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"**  
Agua vegetal de Arroyo  
Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni le rojea; puede aplicarse con la mano.  
En la única premiada en varias Exposiciones nacionales y extranjeras con medalla de oro y plata.  
Pídesa en Perfumerías y Peluquerías.  
Desconfíe de las imitaciones!      30 años de éxito

**EL MEJOR PURGANTE**      **DEPURATIVAS**  
**AGUAS DE CARABAÑA**      **ANTIBILIOSAS**  
**Jabón de sales de Carabaña**      **ANTIHERPÉTICA**

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel.      Pastilla 1,50 ptas.      Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12.—Madrid

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

107 FOLLETIN DE EL ADELANTADO

# La Verdad en el amor

NOVELA ORIGINAL

— DE —

RAFAEL PEREZ Y PEREZ

cas ganas de madrugar después de haber bailado hasta las tres de la mañana en los salones de «lady» Pikman y así, cuando al dar las ocho, los caballos ensillados aguardaban bajo la marquesina, Ernesto sólo vio aparecer a su hermana y a Mariflor Montalvo. El barón de Artís les había alcanzado a poco de salir del poblado.

La mañana era espléndida, pero conforme iba avanzando, el sol ardía y el ambiente tornábase pesado y sofocante. El marqués sacó lentamente su reloj con ademán perezoso y miró las agujas. De

muy buena gana, desmontando, se habría tendido bajo uno de los hermosos árboles que le brindaban sombra y frescura. Pero prudentemente le acudió a la memoria el recuerdo de los invitados que los duques aguardaban a almorzar; decididamente no sería correcto hacerles esperar; serían de seguro antediluvianas personalidades del mundo diplomático o representantes del ejército y la armada, con luengos bigotes plateados y gloriosas condecoraciones que darían testimonio de los agujeros recibidos por su piel en lejanas acciones de guerra. Tal vez hubiese también alguna hermosa mujer extranjera de nombre enrevesado y lengua estropajosa, con las cuales íbale a costar al marqués grandísimo trabajo entenderse si tenía la desgracia de caer a su lado, porque era un mal lingüista. Y estarían también las de Artigas, y Dolores Padilla y el novio de Mariflor... Este novio de Mariflor tenía muy intrigado al marqués con la de Padilla; ya no trataba de ocultarse de la gente; únicamente disimulaba

en presencia de Mariflor. Ortigueira, que no tenía formado muy buen concepto de Dolores, se inquietaba bastante. Ya había sido testimonio involuntario de algunos escarceos entre ésta y Casa-Terraes y la verdad es que Ortigueira, carácter recto y austero, le contrariaba en extremo saber de qué manera se estaba abusando de la buena fe de aquella inocente Mariflor Montalvo; hubiera seguramente hecho partícipe a la confiada novia de todos sus temores y observaciones, sin miedo a que le tachasen de chismoso.

—¿No creen ustedes que sería ya hora de volver riendas?

—¡Qué lástima, Ernesto!—protestó Mariflor—. ¡Con una mañana tan hermosa como la que nos hace!... Tiempo nos va a sobrar de aburrirnos en Villa-Blanca.

—Por mí, hágase usted cuenta de que como aquí, en ningún sitio; ni maldita la gana que tengo de aguardar al almirante Vázquez que la ha pagado conmigo y no me suelta ni a tiros. Dice que lleva entre manos el invento de un torpedo; anoche me estuvo haciendo la descripción y si

me vuelve a recoger ahora en el almuerzo, me voy a divertir.

—¿Y por qué no te escabulles, hombre?—rió el barón.

—¿Y hasta dónde quieres que me incline? Mariflor es toda para Casa-Terraes y el undécimo es no estorbar; mi hermana y tú, ni que decir tiene; Lola Padilla me es muy antipática...

—A pesar de lo que te distingue...—murmuró maliciosamente Artís.

—Si ¿eh?... Está fresca.

—Hay que reconocer que eres para ella el marido soñado: rico, ilustre, joven, buen mozo...

—Demasiado joven, querido. Soy todavía un hijo de familia y no puedo comprometerme seriamente sin el consentimiento de mi tutora y abuela—protestó riendo el marqués.

—¿Por qué no buscas la compañía de las de Artigas, Ernesto?

—¡Lagarto, lagarto!

—¡Pero hombre!

—Se pintan demasiado y se perfuman tanto que no se puede estar a su lado sin